

青岛隐形独角兽企业达54家

9家青企入围2024中国隐形独角兽企业500强

本报11月5日讯 11月5日，“2024中国隐形独角兽企业500强大会”在青岛高新技术产业开发区举办。会议期间，中国发明协会独角兽企业创新分会、北京隐形独角兽企业信息科技园联合发布了《2024中国隐形独角兽企业500强发展报告》。其中，青岛隐形独角兽企业达54家，居全国第五。

会上，中国发明协会独角兽企业创新分会会长、中国隐形独角兽企业500强大会秘书长解树江教授在解读《2024中国隐形独角兽企业500强发展报告》(以下简称《报告》)时称，2024中国隐形独角兽企业500强总估值为21330亿元，超过杭州GDP，同比增长了1601.9亿元，涨幅为8.12%。2023—2024年间，中国隐形独角兽企业500强新增企业达150家，与此同时，10家中国隐形独角兽企业500强成功登陆资本市场，43家晋级独角兽，96家企业从中国隐形独角兽企业500强榜单暂时出局，1家被并购。

《报告》显示，2024中国隐形独角兽企业500强分布在24个省区(包括省/自



2024中国隐形独角兽企业500强证书颁发仪式现场。

治区/直辖市/特别行政区等)。其中，隐形独角兽企业数量排名前十的省份分别是北京、上海、广东、浙江、江苏、山东、四川、安徽、湖北、福建。前十省份共有475家隐形独角兽企业，数量占比为95%；估值合计为20272.13亿元，估值占

比为95.04%。

2024中国隐形独角兽企业总量排名前五的城市分别为北京、上海、深圳、杭州和青岛，企业数量分别为314、226、123、95和54家。其中，青岛有9家隐形独角兽企业入围2024中国隐形独角兽

企业500强，估值合计为421.00亿元。青岛居总榜单前50的企业有2家，分别是有屋智能、信芯微，估值合计为120亿元；居总榜单51至200名的企业有3家，估值合计为150亿元；居总榜单201至500名的企业有4家，估值合计为151亿元。按区域来看，青岛市高新区有11家隐形独角兽企业，分别为慧拓智能、融智生物、智腾微电子、华芯晶电、瑞思德生物、健新医疗、雷霆重工、德辰新材料、燧石智慧、立菲生物、蚂蚁机器人，在青岛各区市隐形独角兽企业数量排名中与崂山区并列第一。

青岛高度重视隐形独角兽企业的扶持与培育，致力于打造一个全方位、多层次的创新生态体系。青岛市民营经济发展局积极构建“雏鹰—瞪羚—隐形独角兽企业—独角兽企业”的企业梯度培育体系。通过政策扶持、市场拓展、融资服务、产业链合作、技术创新等，为不同发展阶段的企业提供精准的支持和服务。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者李沛)

项目管家靠前服务，橡胶谷将升级“国橡中心”

计划于11月正式建设，为全市产业发展注入新动能、新活力



洛阳路片区规划效果图

本报11月5日讯 在洛阳路片区约2.38公顷的土地上，即将崛起两栋高层产业楼宇。根据前不久市自然资源和规划局公示的设计方案显示，此处将建设国橡中心产业基地项目，规划有中试生产研

发、会议中心、展厅、办公、配套等功能。

事实上，这个地块所在地正是位于市北区的橡胶谷，其西侧紧邻青岛科技大学，与北侧规划橡胶谷二期及高端新材料产业园相互呼应，是国内橡胶与轮

胎行业产业链最全的产业园区。随着行业快速发展和经济结构的转型升级，园区同样面临着更新改造的迫切需求。

2024年1月，李村河城市设计方案论证并通过市国土空间规划委员会审议。市自然资源和规划局市北分局结合片区定位和城市设计要求，积极引导橡胶谷产业园自主进行城市更新，助力产业园区升级改造。“在前期走访橡胶谷期间，企业提出计划依托现有优势产业链条，进一步整合上下游产业链及相关子公司，推动传统产业高端化、智能化、绿色化转型，将橡胶谷全面升级为‘国橡中心’，我们随即主动靠前服务。”青岛市自然资源和规划局市北分局工作人员王惠说。

结合企业转型升级的实际需求，一方面全面讲解土地规划政策、项目审批程序，结合企业发展及产业空间载体需求，引导企业将规划用地性质调整为更符合企业远期发展需求的新型产业用地，在现状橡胶与轮胎相关产业的基础

上融入RFID电子标签、高导热橡胶材料等新业态，打造研发、中试生产、总部办公于一体的产业综合体。

同时，项目管家全面压茬推进项目相关手续的办理，充分了解企业的相关产业发展需求，在控规调整论证过程中压茬推进方案研究，进行多方案比选、多轮立面优化设计。在控规调整公示发布的同时先行出具规划意见，协助建设单位提前开展原有老旧建筑的拆除，为项目后续开工节约时间，三个月内完成了项目对接、控规论证，直到方案落地，保障项目产业高效落地实施。

记者了解到，国橡中心产业基地项目涉及的老旧建筑已于9月开始拆除，计划于11月正式建设，2027年6月投入使用。根据企业发展计划，五年内将新增注册公司20余家，为雁山科技生态城的产、学、研协同发展起到聚合带动作用，为片区城市更新建设树立新标杆，为全市产业发展注入新动能、新活力。

(记者 徐美中)

一位老摄影记者的《回眸》

郑建华摄影作品展8日将在市图书馆开展

回眸青岛，回眸摄影，回眸生活，回眸充满激情的日子。到青岛市图书馆，看一位老摄影记者的“回眸”。由青岛日报社、青岛市文学艺术界联合会、青岛市图书馆、青岛市新闻工作者协会、青岛市新媒体协会主办的“《回眸》——郑建华摄影作品展”将于11月8日记者节当天启幕。

郑建华是青岛享有盛誉的摄影家，是青岛市摄影家协会原副主席，青岛市老摄影家协会原副主席，中国摄影家协会会员。郑建华是《青岛日报》这块沃土里成长起来的新闻工作者，也是《青岛日报》培养出来的摄影家。郑建华1968年进入青岛日报社，1971年到摄影美术组做摄影记者。1991年任《信息画报》主编，1992年组织创刊了《青岛画报》，任首任主编，1995年组建《青岛生活导报》摄影部，并任主任，直到退休。

郑建华是位多产的记者，在摄影报道

里摸爬滚打多年，涉及的摄影题材包罗万象，从工业、交通到农业、财贸、时尚，无不涉猎。“我常年跑在基层，用镜头记录青岛，力求把干巴巴的新闻照片拍得鲜活生动，使照片成为读者形象地了解青岛新闻的窗口。”本次展览中，郑建华从他拍摄的作品中选择了有意义的百余幅新闻照片，奉献给大家，一同回忆那些日新月异、改革开放的岁月。有不少照片记录了青岛市的“第一次”：第一届青岛国际啤酒节上开启第一桶啤酒；第一艘8000吨海轮下水；第一条解放牌汽车装配线；第一条电视机生产线上马；第一个时装表演队走秀……

退休后的郑建华开始使用大画幅相机进行摄影创作，在这个新的摄影领域里找到了新的自我。本次展览，还将集中展示郑建华的大画幅摄影艺术作品。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者贾小飞)



《回眸》——郑建华摄影作品展海报。